

中国大市场 共享新未来

——从四大经贸盛会看新发展格局新气象

核心提示 超过30℃——这是海口的室外温度；4.8万人次——这是首届中国国际消费品博览会开馆首日，场馆内的实时“温度”。人潮涌动、生机勃勃，首届消博会的全新平台折射中国经济“热度”。

4月，第129届广交会“云”上举办；5月，消博会火热进行；2021服贸会、第四届进博会也在紧锣密鼓筹备中……四大经贸盛会轮番登台，释放扩大开放的鲜明信号，搭建互利共赢的合作平台，勾勒出新发展格局下中国经济的活力与魅力、信心和底气。

构建“四轮驱动”的大市场

8日上午，营养品公司康宝莱的展台前人头攒动。已连续三年参加上海进博会的这家美国企业，如今又“转场”消博会。

“中国消费升级的商机、不断成长的市场、主动向世界开放的决心，给了企业在华发展的契机。”康宝莱中国区总裁、全球高级副总裁郭木说。

已经有了广交会、进博会、服贸会，中国为何还要举办消博会？

“消博会可实现全球买家、卖家的直接交易，引进国外优质消费品，弥补国内高端供给不足，是畅通国内大循环的载体；联通两个市场，推动商品、服务和要素顺畅流动，也是促进双循环的载体。”商务部副部长王炳南这样阐释。

中国国际经济交流中心总经济师陈文玲说，广交会主要聚焦货物出口，进博会侧重货物和部分服务的进口，服贸会侧重服务业扩大开放，消博会则定位于国际消费精品展示和交易平台，“四大经贸盛会共同构成了国家级商务会展体系，形成中国国际化大市场的‘四轮驱动’。”

在新冠肺炎疫情全球蔓延背景下，四大展会尽管定位不同，但都是中国克服困难、履行对外开放承诺的坚实行动。

广交会已经连续三届线上举办，中外客商热情不减——第129届广交会采购商数量稳步增长，来源地再创新高。

去年9月服贸会上，中国宣布了一系列推动服务业扩大开放的措施，如今，国家服务业扩大开放综合示范区和中国（北京）自由贸易试验区建设251项任务清单已落地过半。

进博会连续三年举办，“开放”是不变的最高频词——习近平主席三次进博会演讲，“开放”平均每场出现32次之多。

首届消博会上，8万平方米展览面积中，国际展区占75%，外资企业和外资品牌占大头，开幕以来，场馆内外人潮涌动，开放中国，魅力尽显。

彰显高质量发展的中国理念

可以“预测”10分钟后人体平衡的体温计，测算压力指数，并提出解决方案的按摩椅，能以98%准确率翻译近200个国家和地区语种的新款翻



上图:首届消博会举办地海南国际会展中心(4月30日摄,无人机照片)

下图:5月8日,在高端食品保健品展区的一场表演结束后,一名演员微笑着向观众致意。



译者……消博会上，科技感十足的一项项产品纷纷亮相。

从广交会上成为主流的高端化、智能化、品牌化、定制化产品，到进博会的一项项黑科技，再到服贸会上机器人、物联网技术的扎堆亮相……新创意、新理念、新科技，是贯穿四大展会的不变主题。

“随着消费升级，健康、绿色、品质已经成为中国消费者购物的关键词。”苏宁家乐福商品副总裁陈尚斌表示，借助大型会展平台，将促进更多全球优质商品加速进入中国。

高品质需求，不仅体现中国消费结构的转型升级，更是中国经济高质量发展的真实写照。

从广交会、服贸会到进博会、消博会，从“世界工厂”到“世界市场”，中国经济的发展之路，就是不断融入世界经济大循环、并以自身发展促进共同发展的历程。

从“汇全球”“买全球”，到足不出户“逛全球”“卖全球”，世界在共享中国14亿人口、超4亿中等收入群体的大市场机遇的同时，更通过四大经贸盛会，直观感受到了中国创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。

就在不久前，中国向世界交出了一份亮眼的经济“首季报”——GDP增长18.3%，两年平均增长5.0%。

“2021年全球增长的引擎！”如今，法国巴黎银行的投资策略师们这样评价中国，并指出“这得益于亚洲国家之间贸易增长以及中国向高科技和高质量供应商转型”。

搭建互利共赢的合作平台

展馆内，伴此起彼伏的音乐，各大品牌新品首秀、首发、首发仪式纷至沓来，你方唱罢我登台。

记者从消博会官网的国际品牌新品发布活动安排上看到，仅8日当天，就有20余个国际品牌携新品亮相；在为期4天的消博会上，将有上百款消费精品首发首秀。

全球首秀、亚洲首展、中国首发，从进博会到消博会，这样的场景已经成为一道靓丽的风景，彰显中国市场的独特魅力。

在当前情况下，中国克服困难举办四大经贸盛会，展现出同各方分享发展机遇的开放姿态，为各国企业搭建了合作平台，也以实际行动成为维护全球产业链供应链稳定的重要力量。

以展会平台为契机，一批新业态新模式快速发展——

8日下午，日本美妆巨头资生堂的消博会展厅直播间内，一场推广活动正在进行，知名博主与网友实时互动，

推广资生堂旗下两个高端护肤品牌。

该展厅工作人员介绍，这两个品牌有望于今年下半年进入中国市场。借此次直播推广，希望向国内消费者介绍品牌理念、试用感受，为产品上市积攒人气。

借助展会搭建的平台，直播带货这样的新业态已成为国内外参展商的“标配”。

第129届广交会上，有了前两次“云参会”的经验，参展企业表现游刃有余，海外营销更精准，直播带货更熟练，服务业务更多元。

随着大型展会越办越好，展会“窗口效应”“溢出效应”越来越强——一场场展会架起了各方走近中国的桥梁，而与此相连接的，是中国广袤土地上，更为宽广的合作空间。

看好海南自贸港的发展潜力，美国强生不仅携旗下8大品牌亮相消博会，还成为最早与乐城国际医疗旅游先行区合作的跨国医疗健康企业之一，意大利制药企业凯西在第三届进博会结束后不久，就宣布将在上海的外高桥投资设立贸易公司……

如今，越来越多的新产品、新服务加速进入居民家中、工厂车间，新合作、新朋友的建立则让更多的外资企业坚定了在华深耕的信心。

从海南国际会展中心一路向东，在海口美兰机场附近，正谋划建设的全球消费精品中心项目，将为国内外消费精品提供常年展示交易平台，打造永不落幕的“消博会”。

“海南是一个有着巨大发展潜力的省份。”敖司堡(上海)贸易有限公司总经理何塞说，无论是海南省，还是中国政府，都采取了很多切实举措推动经济发展，这对企业而言是一个机会。

记者 郑明达 王雨萧 王存福 周蕊 新华社海口5月8日电

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

彭湃：农民革命运动先导者

彭湃，中国共产党老一辈无产阶级革命家、中国农民革命运动先导者、著名的海陆丰苏维埃政权创始人。1896年10月，彭湃出生在广东省海丰县，早年赴日本求学，1921年回国，在海丰创办社会主义研究社和劳动者同情会，传播马克思主义。

彭湃出身富贵，却亲近农民。农村凋敝、农民贫苦的现实曾让年轻的彭湃深刻了解了旧社会的腐朽和苦难。1922年，彭湃只身走进农村，了解农民疾苦，组织农民起来，开展农民运动。他撰写的《海丰农民运动》一书，成为从事农民运动者的必读书，他也被誉为“农民运动大王”。

1922年7月，彭湃和张妈安等6人成立海陆丰第一个农会——“六人农会”，从此点燃农民运动的火种，农民运动以燎原之势迅速发展，到次年7月，扩展到陆丰、惠阳等10县，彭湃相继组建了惠州农民联合会和广东省农会。

1924年4月，彭湃赴广州领导农民运动，创办农民运动讲习所，是第一、第五届农讲所主任和骨干教员。

1925年3月上旬，彭湃组织成立中共海丰支部，并担任书记。

1927年3月赴武汉，彭湃与毛泽东等发起组织中华全国农民协会临时执行委员会，并任执行委员兼秘书长。

大革命失败后，彭湃赴南昌参与领导南昌起义。党的八七会议选举了临时中央政治局，他当选政治局委员，后兼任中共中央南方局委员。10月底返抵海陆丰，策动



彭湃像 新华社发

武装起义。

1927年11月，彭湃领导建立海陆丰苏维埃政权。

1928年11月，彭湃当选中央政治局委员，任中共中央农委书记、中共中央军委委员、中共江苏省委军委书记。

1929年8月，彭湃因叛徒出卖被捕，被关押在上海龙华监狱。

在狱中，他坚贞不屈，英勇斗争。他说：“只要我还有最后一口气，我就要为共产主义事业奋斗到底！”

当年8月30日，彭湃与战友杨殷、颜昌颐、邢士贞4人高唱《国际歌》，呼喊着“打倒帝国主义！”“中国红军万岁！”“中国共产党万岁！”等口号壮烈牺牲，年仅33岁。

记者 毛鑫 据新华社广州5月8日电

张太雷：化作震碎旧世界惊雷

张太雷原名张曾让，1898年6月生，江苏武进人。1915年考入北京大学，同年冬转入天津北洋大学（现天津大学）法科学习。因立志化作“惊雷”，冲散阴霾，改造旧社会，后将名字改为张太雷以铭志。

1919年五四爱国运动爆发，张太雷积极投身其中。在运动中，张太雷与景仰已久的李大钊建立了联系。在李大钊影响下，张太雷开始接触和信仰马克思主义，并参加了李大钊在北京大学组织的马克思学说研究会，协助其开展创建中国共产党的工作。

1920年10月，张太雷和邓中夏等一起加入李大钊等在北京发起成立的共产党早期组织，成为中国共产党最早的党员之一。此后，他与邓中夏一起积极开展工人运动，到长辛店组建劳动补习学校，培养了北方铁路工人运动的第一批骨干。

从1921年春开始，张太雷先后赴苏联工作、学习，任共产国际远东书记处中国书记。1924年回国后，张太雷负责团中央工作。1925年1月，他在中国社会主义青年团第三次全国代表大会上当选团中央书记。

1927年4月至5月，张太雷出席中共五大，尖锐地批评陈独秀右倾机会主义错误。7月中共中央改组，张太雷任中共中央政治局临时常务委员会五名常委之一。八七会议后，他被派往广东工作，担任中共广东省委书记兼广东省委军委书记、中共中央南方局书记兼南方局军委书记。



张太雷像 新华社发

张太雷一到广东，立即研究制定广东全省的暴动计划，并发起组建了广州起义指挥机构——革命军事委员会，担任委员长。

正当准备工作紧张进行时，起义消息泄露。张太雷当机立断，广州起义的枪声于1927年12月11日凌晨提前打响。在张太雷主持下，成立广州苏维埃政府，张太雷任代理主席、人民海陆军委员。

12月12日，广州起义的第二天，张太雷乘车赶赴前线指挥战斗。车在行驶中遭到敌人伏击，张太雷身中三弹倒在插着红旗的敞篷汽车中，壮烈牺牲。他用自己的生命践行了“愿化作震碎旧世界惊雷”的铮铮誓言。

记者 邱冰清 据新华社南京5月8日电

中共辽宁省委组织部公告

2021年第34号

根据《中共中央关于印发〈党政领导干部选拔任用工作条例〉的通知》(中发〔2019〕8号)精神，现将拟任领导职务人选公示如下(按姓氏笔画排序)：



张淑萍，女，汉族，1965年10月生，1986年7月参加工作，1990年11月加入中国共产党，省委党校研究生学历，硕士学位，现任丹东市委副书记、市长，拟任朝阳市委委员、常委、书记，并提名为朝阳市人大常委会主任候选人。



郝建军，男，满族，1964年9月生，1987年7月参加工作，1985年12月加入中国共产党，大学学历，学士学位，现任阜新市委常委、副市长，拟任丹东市委委员、常委、副书记，并提名为丹东市市长候选人。



顾兆文，男，汉族，1967年4月生，1990年8月参加工作，1994年6月加入中国共产党，大学学历，硕士学位，现任鞍山市委副书记(正厅级)，拟任辽宁省政法委员会分管日常工作的副书记(正厅级)。

本公告发布后，社会各界人士对以上人选如有不同意见，请在2021年5月14日前以电话、信函、亲访、网上举报等方式向省委组织部反映。反映问题要实事求是，电话、信函和网上举报应署真实姓名。信访的有效时间以发信时的当地邮戳为准。
联系电话：024-12380(1)
举报电话：www.ln12380.gov.cn
通信地址：中共辽宁省委组织部举报中心(沈阳市和平区和平安大街45号 邮政编码：110822) 2021年5月9日

关于全国优秀县委书记拟推荐对象的公示

根据中央精神和有关要求，经过组织推荐考察，辽宁省委确定了4名全国优秀县委书记拟推荐对象。为充分发扬民主，广泛听取意见，接受社会监督，现将我省拟推荐对象名单予以公示，公示时间为2021年5月9日至14日。公示期间，如对公示对象有异议，请与省委组织部联系。反映情况和问题必须

实事求是，客观公正，并提供联系方式，以利于了解核实和反馈情况。
联系电话：024-12380(1)
通信地址：中共辽宁省委组织部举报中心(沈阳市和平区和平安大街45号) 邮政编码：110822
辽宁省委组织部 2021年5月9日

全国优秀县委书记拟推荐对象 (4名,按姓氏笔画为序)

王立伟，现任大石桥市委书记
陈林松，现任凌海市委书记，一级调研员
闻然，现任沈阳市沈北新区委书记
惠安军，满族，现任昌图县委书记，一级调研员

萌娃做贺卡 祝福母亲节



5月8日，幼儿园小朋友展示手工制作的心形贺卡。当日，浙南山区丽水市景宁畲族自治县浮丘幼儿园小朋友在巧手课堂上制作母亲节礼物，并写上美好的祝福语句，祝妈妈节日快乐。
新华社发